

假冒和盗版商品非法贸易一章的关键信息

TRACIT报告：审查非法贸易对东盟共同体2025年愿景的负面影响

东盟长期以来一直是全球主要的假冒产品中心，部分原因是它靠近最大的假冒产品制造国中国。尽管几乎所有行业都受到影响，但该地区是假冒服装和鞋类、消费电子产品、玩具和游戏、汽车零部件和药品的温床。东盟有一半国家，特别是新加坡、泰国、马来西亚、菲律宾和越南是最大的原产国，其中中国处于领先地位。

对东盟共同体2025年愿景的影响

- 对东盟政治安全共同体（APSC）的影响：**假冒和盗版与跨国多重犯罪密切相关，包括人口贩运和洗钱。关键的促成因素之一是腐败，它破坏了对机构和法治的信任。
- 对东盟经济共同体（AEC）的影响：**对政府和企业而言，假冒造成的损失包括非法获取知识产权、创新者和创造者回报减少、税收损失以及公共和私人资源从更具生产力的投资领域转移。
- 对东盟社会文化共同体（ASCC）的影响：**假冒的环境成本从摇篮延伸到坟墓：从制造到销毁，假冒商品构成了持续威胁。此外，还有与假冒贸易相关的严重侵犯人权的行为。

建议：

- 改善治理和协调：**这包括加强与邻国的合作，在东盟秘书处内任命一名反非法贸易协调员，加强机构间合作，使法规和政策合理化，以确保任何旨在管理消费或销售的法规不会反而促进非法贸易。

2. **加强执法**：为加强知识产权执法，需要对假冒行为进行更严厉的处罚，加强海关检查权力，建立有效的海关备案制度。拦截过境的非法货物至关重要，应采取积极措施防止其制造或通过自由贸易区。最后，促进能力建设有助于增进理解、信息共享和协调行动。
3. **提高刑事威慑力**：建立包括监禁在内的刑事处罚和反洗钱制度的共同高标准，将防止非法贸易商利用处罚较弱的地区。与国际执法机构以及国际刑警组织和海关组织等政府间组织合作将促进有效执法。
4. **改善数字环境**：政府必须鼓励在线中介机构实施“了解客户”要求和采用先进预防技术等措施，并追究他们未充分删除非法内容的责任。此外，需要加强针对性，以通过邮政和快递系统追踪解决假冒问题。

在此下载完整报告

